
n-"21Q,,, der Beilagen Zu den st~nographischen Protokollen des Natj"nalrates 

. XIII. Gesetzgebungsperiode 

Präs.:J 5. Feh, 19Z3 

der Abgeordneten Dr.LEITNER 
und Genossen 

an den Herrn Bundesminister für Land- und Fors-tv;irtschaft 

betreffend Mittel für den Wildwasserbau 1973 

Der Schutzwasserbau ist für die österreichische Bevölkerung insbe­

sondere für die der Hochgebirgsländer von größter Bedeutung, weil 

Siedlungen unq Verkeh.rsi.·,rege durch NatuJ'.;katastrophen bedroht sind. 

I 

Die 'Budgotansätze für den Schutzwasserbau im Jahre 1973 warden bereits 
bei den Bud.getverhandlungen als unzureichendbez8ich~et. In der 

letzten Zeit ist zu hö:r'en, daß die \'lildbachverbauung im Jahre 1973 
40% des Normalstandes der Arbeitskräfte nicht rl~ehrbeschäftig(~n 

kann. ~ine solche Einschränkung der Bau.tätigkeit ist im Interesse 

der schutzbedürftigen Bevölkerung ni eh t zu verantw'orteri.,\.;eil dadurch 

der qualifizierte Arbeiterstand der Wildbachverbauung z'ur Ab\·J8.udern:ng 

in andere Berufe gezvmngen \'rürde. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den Bundesminister 

für Land- und Forstw'irtschaft nachstehende 
." 

~ n fra g e :. 

1) Wie hoch waren die Bundesmittel für den Schutz'~'lasserbau im Jahre 

1972, welche in den einzelnen Bundesländern zur Verfügung standen? 

2) Wie verteilen sich d1~!je Bittel auf 
·a) Bundesflüsse 

b) Konkurrenzge\·ri::i.s s er 

c) ivildbach- un.d JJawinenverbaull.ng? 

3) Ist die Zuteilung von EUJ:ldGsmi tteln für den Schutzwasscrbau 1973 
bereits erfolgt? 
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4) \'lenn jas '\'leIche Bund0smi t;t~;;l' sind nach Abzug der 151igen 

Binclungin.den einzelnen Bund.esländern für die Bunde::.;flüsse, 
die KorJrurrengc'dässer und die Vlilc1bach- und Lav.;inenverbauung 

vorgesehen? 

5) \'lelcbe Beträge da.von stammen aus dem Katastrophenfonds? 

6) Wie hoch war der Stand der Arbeitskräfte (kollektivvertragliche 

Arbei ter). aTll 30. September 1972 iu Bereich der Vlildbach- und 

Lavrinenverba uung? 

7) Wieviel dieser Arbeitskräfte k6nnen mit den im Budget vorgesehenen 

Mitteln im Jahre 1973 beschäftigt werden? 

8) \'leIche Kostensteigerü.ng hat sich im Schutzvlasserbau im Jahre 1971 

und im Jahr,e 1912 gegenüber den Vorjahren ergeben? 

9) Vielehe Projekte des Schutz\'lasserbaues, vrelche für das Jahr 1973 

vorgesehen ~.;aren, könneninfolge der unzureichenden Budgetierung 

nicht in Angriff genommen vIerden? 
/} 
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